

„Bună ziua, domnul Stolojan! Sănătos, sper!
Vă doresc multă sănătate, să nu-l mai faceți să plângă pe...“
- Puiu Hașotti, discurs la moțiune



ZIUA

**Liber
la Bordei**

▼ pag. 5

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANȚA ȘTEFĂNESCU-JEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

**Călin Popescu
Highlander.
Și un rudel
pentru Băsescu**

Roxana IORDACHE



Premierul, Guvernul și partidul lui n-au motive de triumfalism. Au de trecut testul bugetului, iar președintele va căuta să facă totul pentru sabotarea Guvernului

ZIUA le-a stricat ziua trepădușilor de culise. Ieri, înainte de ora prevăzută pentru dezbaterea motiunii de cenzură, informația difuzată live de directorul ziarului, Sorin Roșca Stănescu, pe Antena 3, a fost bomba care le-a explodat în față celor ce nu s-au dat în lături de la nici un compromis pentru a se vedea (napoi) la putere. Sub formă de FSN, SRS a informat deopotriva opinia publică și marea majoritate a parlamentarelor care habar aveau despre întocmirea unui protocol între PSD și PD, cu acordul președintelui Traian Băsescu.

Policianismul fariseic al sefului statului, și al actualilor lideri PD și PSD sa dat în vileag. Adică, una clamează și alta lucrează pe la spate. Zice Băsescu și îl îngână bocii: PSD, inamicul public numărul unu, care susține din umbră Guvernul PNL. Atât de tare încât bagă motiune de cenzură. Iar PD se raliază. Mai zice ei: cei 322 de parlamentari care au votat suspendarea președintelui țării sunt niște nememeri, care trebuie epurați. Sa dovedim că, de fapt, Băsescu și PD ar fi dat orice ca măcar 232 din 322 să voteze pentru motiunea PSD.

Interesele țării au fost uitate prin căruciumi și palate. Li s-a rupt băiețiiilor de prioritățile naționale. Bugetul național, alegerile europarlamentare, summitul NATO pe care țara noastră îl va găzdui în Capitală, absorbția de fonduri comunitare, autostrucă, emanciparea economică de poliție și doză de intervenția politică în economie, preocupări ale Guvernului Țăriceanu, pe care le-a urmărit în ciuda presiunilor infernale la care a fost supus, și opoziția le-a ignorat.

PSD și PD sunt la ora actuală într-o situație mai mult decât penibilă. Aceste partide sau făcut de râs în fața propriilor electorale. PSD, prin prostia lui PD în învovarea președintelui Băsescu, după ce, doar cu câteva luni în urmă, inițiasă suspendarea președintelui Băsescu și susținase Guvernul Țăriceanu fără PD. De asemenea, e de presupus că PSD are și alegători mai elevați decât bieți manipulați. Anume, oameni cu sinceră convingere de a nu face chiar ar vrea să vadă la PSD o doctrină modernă a stângii, gen Tony Blair, nu vechea propagandă comunistă susținută aseară în Parlament de Dan Mircea Popescu, pentru care ar fi votat și Ceausescu, gen „redistribuiția după nevoi”. În orice caz, cum anticipam, Mircea Geană e terminat. Motiunea a picat, și cu ea, Mircea.

PD sa făcut și mai de râs decât PSD. Pentru că a votat împotriva propriilor miniștri din primul Cabinet Țăriceanu, care au fost desființați în motiune. Și a votat împotriva guvernului de dreapta criticat de PSD. Discursul deputatului Rădulescu împotriva PNL a fost în stilul delatunilor de pe vremea în care dădea note informative la Securitate. Iar azi are tupeul tipic PD de a se pretinde pentru lustraj. La fel, personaje ca Bourreau, cei mai invernalni dusmani anti-liberali, dar care fără PNL n-ar fi pupat în veci Parlamentul. O prioritate a PNL va trebui să fie interzicerea migrației politice sub sancțiunea excluderii din Parlament.

Evident, însă, că premierul Călin Țăriceanu, guvernul și partidul lui n-au motive de triumfalism. Au de trecut testul bugetului, iar președintele Băsescu, în fixația lui, va căuta să facă totul pentru sabotarea Guvernului, la care seful statului a instigat curat constituțional cu o seară înainte de motiune, atunci când a îndemnat PSD și PD să nu voteze nici un proiect guvernamental. Despre datele Guvernului Țăriceanu, cu proxima ocazie. ■

Pecetea iubirii

Moțiunea de cenzură a picat în ciuda înțelegerii semnate de Geoană și Boc și parafate personal de către președintele Băsescu

▼ pag. 3

Geoană le-a spus parlamentarilor săi, ieri dimineață, că orice negociere cu PNL a eșuat ► „Totmai am închis telefonul cu premierul și a spus că nu face nici o înțelegere cu noi de teama lui Băsescu” ► El i-a informat pe pesediști că a făcut cu o seară înainte o înțelegere scrisă cu PD, semnată de Boc și parafată de Băsescu, care le garantează că în zece zile ajung la guvernare ► Conform unor surse, înțelegerea scrisă în dublu exemplar e vizată „De acord, Traian Băsescu” ► Negociatorul Hrebenciuc le-a comunicat și el colegilor de partid că liberalii au refuzat orice variantă de colaborare ► Văcăroiu a recunoscut public că a existat „o negociere, o înțelegere”, a cărei concluzie este legată de formarea unui „guvern de largă respirație” ► Cuvântul liderului PSD n-a avut, însă, nici o valoare în fața unor parlamentari precum Iliescu care a votat, în mod ostentativ, secret ► În ciuda strădaniilor, Geoană, Boc și Stolojan n-au adunat decât 220 de voturi, deși calculaseră că au 252 de adepți ► Țăriceanu a fost salvat de 12 parlamentari care au ignorat linia partidului și au folosit bile negre învelite în hârtie albă sau pastile de aigocalmin ► Pentru premier abia acum începe greul: are de negociat cu tandemul PSD-PD Bugetul pe 2008 și de îndeplinit promisiunea de mărire a pensiilor încă de anul acesta, pe care a făcut-o de la tribuna Parlamentului



► eveniment ▼ pag. 4

„Românii fură, evreii vor să ne ocupe”

Maghiarii antisemiti și antromăni din Transilvania se produc în spațiul public fără a fi sancționați de Poliție, CNCD, CNA sau CRP.

Un grup de maghiari, cetățeni români, acționează de multe luni pentru destabilizarea ordinii și incită la xenofobie și antisemitism. Extremismele lor sunt găzduite cu o bunăvoință în unele publicații maghiare din Transilvania. ■

Gheorghe Popa, noul șef al Poliției

Chestorul Gheorghe Popa este noul șef al Poliției Române, după ce decizia de numire în funcție, semnată de premierul Călin Popescu Țăriceanu, a fost publicată ieri în Monitorul Oficial.

Ministrul Interelor și Reformei Administrative, Cristian David, la nominalizat, în 28 august, pe chestorul de poliție Gheorghe Popa pentru funcția de inspector general al Poliției Române, după ce Chestorul Valentin Fătușiu a fost desemnat ministru-consilier în misiunea diplomatică a României de la Washington. Gheorghe Popa a ocupat, din aprilie 2005, funcția de adjunct al Inspectorului General al Poliției Române, între

2004 și 2005 a fost directorul Institutului de Criminalistică din IGPR, iar timp de doi ani (2002 - 2004) a fost șeful Serviciului de Investigații Criminale la Inspectoratul de Poliție al Județului Dâmbovița. Noul șef al Poliției Române este expert criminalist autorizat la Ministerul Justiției în domeniile trasologie, balistică, dactiloscopie, grafică și a absolvit cursuri postuniversitare de Specializarea în Psihopedagogie (2001 - 2002). De asemenea, între 1998 - 2002 a obținut doctoratul în Științe Juridice - Specializarea Criminalistică, distincția „Cum Laudae”, după ce în prealabil absolvise cursurile postuniversitare de specializare în Criminalistică, iar între 1990 și 1994 Facultatea de Drept, Specializarea Drept din cadrul Universității București. ■ (O.R.)

Sinescu audiat pentru moartea Patriarhului Teoctist

Medicii care au efectuat operația de prostată în urma căruia Părintele Patriarh Teoctist a decedat vor fi audiați la Comisia de disciplină a Colegiului Medicilor din România, a anunțat ieri Realitatea TV. Chirurgul Ioanel Sinescu, de la Clinica Fundeni și doctorul Dan Tulbure, medicul care a efectuat anestezia, le vor fi prezentate dosarele întocmite de comisiile de experti. La sesizarea Asociației Civile Medici poliștiști au deschis la rândul lor un dosar de cercetare. ■ (A.O.)



Pepeni pentru victime

O văduvă din Irak a primit unul dintre pepenii distribuiți de milițiile șite din Bagdad victimelor violențelor din Capitală.

Printre cele mai recente victime ale insurgenților s-a numărat și ambasadorul polonez în Irak, care a fost rănit în urma unei explozii produse ieri la Bagdad. Surse din cadrul Poliției au afirmat că un civil a fost ucis și alte cinci persoane au fost rănite după ce un convoi format din trei mașini ale Ambasadei poloneze au fost vizat de trei bombe separate în cartierul Arasat. ■ (M. BICĂ)



Sf. Sfințit Mucenic Ierotel, Episcopul Atenei; Sf. Mucenici Domnina, Audact și Calistena.

www.ziua.ro Trece moțiunea? DA: 33,80 % NU: 66,20 %

€ **3,3711 lei**
\$ **2,3722 lei**

5 948445 003352 04051